

“江那头是家，这头也是家”

春节闲不下来的守岛警官用实际行动守护一方安宁



倪文彪正在宣传反诈知识。



“热气腾腾，生意兴隆呀！”新春佳节，海门区公安局海永派出所民警倪文彪来到农民街的崇庆食品部，一只脚刚迈进店门，蒸腾的热气扑面而来，透过雾气，隐约能看到雪白软糯的崇明糕在竹筒里“呼之欲出”。

“倪警官，来块糕，新年步步‘登高’！”村里的制糕老师傅陈琴搓了搓手上的糯米粉，起身热情地跟倪文彪打招呼。“别客气！你们发财，我心里就高兴！”大伙儿都乐了，你一言我一语聊起了家常。

农民街是海永镇的中心街道，南北不过两里路。对于每家店面，倪文彪都再熟悉不过。“许多年轻人都离岛打工去了，镇上常住人口不过四五千，过年还是比平日里热闹些。”5年前，倪文彪从海门区公安局开发区派出所调至海永派出所，“这儿相对而言警情不多，每天两三个，但事儿杂，交通事故处理、矛盾纠纷化解、治安隐患排查、反诈宣传劝阻……都得扛在肩上。”

正聊着，倪文彪手机响了。“是吗？太好了！”挂断电话，他喜上眉梢。他立即调转车头，车停在永北村的一处斜坡，养牛大户张盛兵已经等在路口。“好消息！”倪文彪快步上前，一把拉过张盛兵，“事情解决了！”

原来，张盛兵的棚舍内养了200多头牛，每天成堆的牛粪如何妥善处理，让他备受困扰。日积月累产生的异味，常常令左邻右舍颇有怨言。无奈之下，他找到倪文彪，请他想想办法。经过前期多方联系，辖区青木小

学的负责人告诉倪文彪，学校后方几十亩的蔬菜基地正好需要牛粪施肥，可以安排车辆上门拖运。

“老倪，每次你来都有好消息！”张盛兵难抑激动，他清晰记得，前年有头老牛在长岛大道被汽车撞骨折，也是倪文彪跑前忙后帮他争取到了8000元的赔偿。

“行，有事电话！”离开永北村，倪文彪决定去一趟“萱与澜”民宿，作为全国一村一品“乡村休闲”示范镇，每到逢年过节，前来海永镇旅游放松的游客不在少数。如倪文彪所料，民宿11间房间全部满客，老板娘李垚征说，店里消防配套设施全部到位，“使用灭火器要一拔、二对、三压，这些都是倪警官教的！有他在，我们安全感翻倍！”眼看店里井然有序，倪文彪才放了心，临走前又不忘叮嘱了几句。

“群众舒心了，我们的工作才算干好了。”对于即将年满60岁的倪文彪来说，退休近在咫尺，让自己慢下来似乎合乎情理，但他又的确闲不下来，哪怕是春节期间。

沃农生态园复工开园，他赶到奇异莓种植田头，向绑枝的工人们挨个进行反诈宣传；永临汽渡车流高峰时段，他前往码头警务站，配合崇启两地公安的同志们，检查来往车辆是否携带违禁品；在滨江路，他带领协警沿着江堤步巡，严防春节期间非法捕捞……

时间过得飞快，夕阳余晖映着粼粼江水，水鸟成群归林。在轮渡进站口，倪文彪告诉记者，自己的家和海永镇一江之隔，通勤时间超过一小时。这四五年，他乘坐眼前的轮渡接近千次，“江那头是家，这头也是家嘛！”

本报通讯员王宇
本报记者张亮

储酒坛“现身”荒芜草地 历史遗物亟待保护，地产酒文化盼传承

晚报讯 一只疑为出自原唐闸酒厂、如今已不多见的储酒坛，被南通“酒友”无意间在我市崇川区唐闸镇街道一处荒芜之地发现。7日，发现者、我市知名“酒标”收藏者冯国祥致信本报，希望有关方面能对见证南通酒业发展的这一历史遗物妥善保护。

今年71岁的冯国祥，原为南通糖烟酒公司仓库管理员。他从初中毕业参加工作后就一直从事酒类流通工作，在此后的半生和酒类结下不解之缘。

冯国祥介绍，他和友人在唐闸镇街道境内游玩时，偶然看到一处未开发地块的草丛中，赫然放置着一只如今已很难见到的储酒坛。“这只储酒坛约有一张普通桌子的高度，从坛体大小可见能储酒三百斤左右。更难能可贵的是，坛体通体保存完好，没有破损。这种坛在20世纪70年代的原唐闸酒厂较为常见，坛体更大的能储酒近千斤。在当时的计划经济时代，原唐闸酒厂的酒均由国营专业公司统购统销，散酒可大坛发往较远的供销社或县糖酒公司，可改装小坛发给附近市郊零售店。当时，我在市糖业烟酒公司酒库当保管和发货，到了20世纪80年代开始逐渐淘汰陶坛，用花岗岩石池和不锈钢槽塔代替。”

冯国祥说，这只如今难得一见的储酒坛意外“现身”，同样引起不少南通“酒友”的关注。这些酒类爱好者获悉此事，陆续赶到现场一睹储酒坛“真容”。

一直深爱酒类流通工作的冯国



草丛中的储酒坛。

祥，不仅是资深“酒业人”，还是一位颇有名气的“酒标”收藏爱好者。他说，当年入职之初，业余文化生活较为匮乏，他很快就被当时各种花花绿绿的“酒标”所吸引。几十年来，他收藏的各类“酒标”数量达两三千张，其中数十张最为珍贵的是源自南通地产酒的各种酒标，最珍稀的当数推出时间最早的“南通大曲”这一“酒标”。

冯国祥认为，原唐闸酒厂储酒坛的发现，让人们感慨于原南通知名地产白酒“南通大曲”在时间长河中的逐渐消失，因为此酒在20世纪70年代曾是江苏闻名的白酒之一，享有过盛名和辉煌。为此，他希望有关部门来推动“南通大曲”这个曾经的地产品牌，让其重新焕发青春，在中国酒业占据一席之地。

冯国祥最后表示，愿唐闸古街管理办公室能保护好这只被冷落在荒草堆里的储酒坛，连同他收藏的地产酒标一并展示给后人，让更多的人了解上个世纪南通地产酒的历史变迁。

记者周朝晖 张园

见习记者刘鹏

最新演出信息 更俗剧院



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

最新演出信息

动画《熊出没·重启未来》

动画《哪吒之魔童闹海》

黄渤、于适主演《封神第二部：决战西岐》

肖战、庄达菲主演《射雕英雄传：侠之大者》

王宝强、刘昊然主演《唐探1900》

黄轩、于适主演《蛟龙行动》

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》



(广告)
线上办理请扫码



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

